Основными вопросами, с которыми обращались граждане в Министерство в 1 квартале 2025 года, являлись:
1. Изменение налоговой ставки и исключение объектов недвижимости из Перечня объектов недвижимости, в отношении которых налоговая база определяется как кадастровая стоимость, в целях уменьшения налога на имущество.
В рамках рассмотрения поступивших обращений Министерство осуществляет мероприятия по определению вида фактического использования объектов недвижимости с выездом на место. В результате проведенных мероприятий гражданину даются разъяснения о соответствии/несоответствии объекта недвижимости критериям, установленным статьёй 378.2 Налогового кодекса Российской Федерации. В случае положительного решения вопроса Министерство готовит проект постановления Правительства Удмуртской Республики.
1. Предоставление бесплатного земельного участка многодетным семьям, многодетным семьям с детьми-инвалидами. 
Министерство формирует запросы в органы местного самоуправления, обратившимся гражданам разъясняет порядок бесплатного предоставления земельного участка для индивидуального жилищного строительства.
1. Предоставление земельного участка в аренду. 
Министерство дает пояснения гражданину о порядке предоставления земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, в аренду без проведения торгов, посредством аукциона.
1. Повышение кадастровой стоимости объектов недвижимости, согласование границ, схемы расположения земельных участков. 
Министерство разъясняет гражданину порядок оспаривания кадастровой стоимости, возможность ее корректировки, готовит распоряжения о согласовании местоположения границ земельного участка.
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	Общее количество обращений, поступивших в порядке, установленном 59-ФЗ*
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